

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9,523. Martes 2 de abril de 1929—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10. Teléfono 24

## Herriot mira a la izquierda

En el aspecto de la Justicia y de los ideales políticos no parecerá extraño que consagremos esta crónica al análisis de la actitud de el ex ministro de Instrucción Pública, tan mal avenido con esta corriente de solidaridad y estrechas simpatías que reina entre las dos naciones situadas alquede y allende el Pirineo. Se ha metido el Sr. Herriot a desfacer agravios como suelen hacerlo estos políticos de la izquierda que, una vez satisfechas sus ilusiones gubernamentales, se sitúan en más reducida plataforma y ya no tienen inconveniente en liarse, como suele decirse, la manita a la cabeza, y emprenderla contra cualquier nación amiga, por muy estrecha que sea esa amistad, como sucede a España en sus relaciones con Francia.

Herriot, como Cailleaux, se declara enemigo de España, o por lo menos detractor de la nación vecina. Aquí, en París, el gesto del alcalde de Lyon no ha podido por menos de producir un hondo disgusto, singularmente entre quienes contemplamos cómo se abre la Justicia camino en España, que es precisamente todo lo contrario de lo que pretende dar a entender el ex ministro de Instrucción Pública.

Aprovecha éste recientes sucesos políticos ocurridos en España para hacer algunos alardes retóricos o literarios en lo que respecta a cierto aspecto social de la nación vecina. Pero no deben alarmarse mucho los buenos españoles, ni indignarse tampoco en demasía, porque el señor Herriot ha obedecido al proceder así, a cierto plan de conveniencia política que le es muy necesario redondear ante la consideración de sus amigos. Para nadie es un secreto que el Sr. Herriot ha estado puesto en cierto entredicho político por el partido socialista francés, que consideraba muy alarmantes las ansias de colaboración de ese caudillo, en lo que respecta a la prestación de su personalidad para la formación de ciertos gabinetes de altura. Más de una vez ha tenido que sincerarse Herriot de la nota que en tal aspecto le fué puesta por sus correligionarios. Como, por lo visto, ha perdido por ahora toda posibilidad de nuevas colaboraciones gubernamentales, para acabar de sincerarse de su buena fe socialista la emprende contra el gobierno español, no precisamente contra España, pero con tan incalificable torpeza, que de sus diatribas, juicios y comentarios, aparecen tan mal parados el gobierno español como la nación española.

Pero no hay que alarmarse demasiado, insistimos en ello. Se trata simplemente de una postura. Al Sr. Herriot le tienen sin cuidado los sucesos políticos interiores de España, y en último término ofrece con su conducta una muestra de versatilidad personal, al vituperar ahora lo que sin duda encontró digno de confianza cuando era ministro.

Son tan conocidos ya los extremos todos de todas las campañas que más o menos solapadamente se han venido haciendo a costa de algunos pueblos, que el solo hecho de emplearse el recurso de determinadas acusaciones, revela, al propio tiempo que una fase de cierta incultura, el mal gusto de quien así procede. Es justísimo consignar que la razón filosófica se va abriendo camino y mostrando la verdad de los hechos que acaecieron en el mundo. Precisamente, aquí en Francia, en estos tiempos, se viene operando una reacción favorabilísima a España y creándose un núcleo españolista, compuesto de hombres de saber, tan nutrido, que asombra verdaderamente la densidad y calificación de las personalidades que lo integran. Citaríamos veinte nombres de otras tantas personalidades conspicuas que en el aspecto científico y literario se han agrupado constituyendo lo que podremos llamar los amigos de España. Y si el o es así, ¿qué significación puede tener que un político, con miras partidistas, se ocupe de las cosas interiores de España, con error y con enojo?

Acaso parecerán exageradas las dimensiones de esta crónica y acaso habrá lector que entienda que con cuatro líneas estaban dichas las cosas que preceden. Pero conviene que pare mientes quien así opina en que siendo, como antes se dice, tan estrecha y leal la solidaridad entre Francia y España, convenía que quienes amamos sinceramente a España saliéramos inmediatamente a la palestra para demostrarlo. Que en las ocasiones solemnes, y ésta podrá serlo o no serlo, pero es oportuna, en las ocasiones solemnes repetimos, se conoce a los buenos amigos. Cuando dos naciones han vertido conjuntamente su sangre para vencer al salvajismo de las hordas más irreducibles africanas, no hay derecho a que un político más o menos interesado en buscarse una postura acomodaticia, trate de enturbiar esa buena amistad cimentada sobre las bases solidísimas de la tradición y de la Historia.

E. BLACK.

(Prohibida a reproducción).

## LA GESTIÓN DEL BANCO CENTRAL

Por el señor director del Banco Central, Sucursal de Avila, don Alfredo García Pérez, se nos ha remitido, con un atento B. L. M. la memoria presentada a la aprobación de la Junta general de accionistas celebrada el día 10 de marzo correspondiente al noveno ejercicio social de mencionada entidad bancaria.

En la Memoria se da cuenta de las 82 Sucursales que hoy funcionan en toda España, y la creación de otras 31 que se establecerán en el resto de este año, ha participado, poniendo toda su actividad en numerosas operaciones financieras interviniendo el Banco en emisiones de varias Compañías, prestando también su apoyo económico para la construcción del ferrocarril Madrid-Burgos y para la realización de otras obras públicas.

Se ha dado hasta un 10 por 100 de dividendos a los accionistas, siendo éste el mayor repartido hasta la fecha por el Banco Central durante toda su vida social.

El balance general no puede ser más lisonjero, que acredita la capacidad financiera del Consejo de Administración, secundado en su labor por todo el personal del Banco, a todos los que EL DIARIO DE AVILA se complace en felicitar, y en particular al director de la Sucursal de Avila, agradeciéndole la atención que con nosotros ha tenido al remitirnos la Memoria.

Este Banco ha construido en la Exposición Ibero-americana de Sevilla dos pabellones en los que se podrán verificar toda clase de operaciones de Banca.

## LAS REINAS DE RUMANIA Y ESPAÑA, EN TOLEDO

TOLEDO.—Ayer llegaron en automóviles, procedentes de Madrid, las Reinas de España y Rumanía, acompañadas de las Infantas Beatriz y Cristina y Princesa Salm-Salm, damas de la Reina, condesa del Puerto, un general rumano, Infante Alvaro y duque de Almadán.

La puerta del Perdón se encontraba adornada de tapices y alfombras. Las autoridades, cardenal, gobernador civil y el alcalde acompañaron a las Reinas desde la puerta de las Visagras hasta el altar mayor, donde oraron. A continuación, acompañadas del deán y otros capitanes recorrieron el claustro. Inmediatamente marcharon a Santo Tomé, Sinagoga del Tránsito y Santa María la Blanca. Regresaron seguidamente al hotel, donde almorzaron.

Poco antes de la llegada de las Reinas, y también procedente de Madrid, había llegado el Príncipe de Asturias, con objeto de almorzar con su madre y hermanas.

El Príncipe, acompañado de sus augustas hermanas, después del almuerzo marchó con dirección a Aranjuez.

Después de las visitas indicadas, las Reinas hicieron algunas compras en una casa de antigüedades, visitando la herrería de Julio Pascual.

También visitaron el palacio del conde de Benacazón, el cual elogiaron mucho.

El alcázar por lo avanzado de la hora, no podrán visitarlo.

Realizaron algunas compras de objetos antiguos, visitando el Hospital de Tavera, marchando seguidamente con dirección a Madrid.

## Noticias de la mañana

### Una fiesta de Caridad

VALLADOLID.—En el Asilo de Caridad se ha celebrado la anunciada fiesta patrocinada por el Excmo. Sr. Gobernador civil Marqués de Guerra.

Asistieron todas las autoridades y se pronunciaron sentidos discursos.

Los niños de las escuelas fueron obsequiados con susculentas meriendas.

También se repartieron entre ellos 100 cartillas de la Caja Postal de Ahorros, con una imposición inicial en cada una de cinco pesetas, donativo de la Unión Patriótica, y buen número de libros instructivos.

Para los mayores hubo lotes de ropa, ochenta para hombres y otros ochenta para mujeres.

Hicieron el reparto lindas señoritas.

Amenizó la fiesta una banda militar.

### La Revolución Mejicana

NUEVA YORK.—Las noticias sobre el curso de la lucha son contradictorias. Dicen del campo rebelde que los federales han sufrido una seria derrota entre Escalón y Jiménez, dejando en poder del enemigo 200 muertos y centenares de prisioneros.

Los rebeldes mejicanos ejecutan al bandido «El Catorce»

MEJICO.—Los rebeldes han apresado y ejecutado en Jalisco a un bandido apodado «El Catorce», responsable de infinidad de crímenes.

Se le daba el indicado apodo porque hace años capturó a un grupo compuesto del catorce personas y las robó y asesinó él mismo a todas.

En 1926 detuvo un tren entre Méjico y Guadalajara, disparó varias bombas contra él y causó la muerte a 46 personas.

Era el terror de las comarcas que visitaba pues se dedicaba preferentemente a robar a las personas aisladas y a asaltar los poblados sin guarnición, en los que señalaba su paso haciendo ejecutar a las autoridades.

Los rebeldes han conseguido capturar al monstruo cuando éste negociaba con las tropas federales la entrega a traición de un importante grupo de rebeldes.

### Los peligros de la circulación

PARIS.—A causa de la excesiva aglomeración de vehículos en las carreteras, se han producido el domingo multitud de accidentes registrándose siete muertos y 23 heridos graves.

## DOS REALES ÓRDENES INTERESANTES

### Las expediciones de turistas y las próximas Exposiciones

Se ha dictado una Real orden del Ministerio de Hacienda disponiendo que los buques que toquen en puertos españoles conduciendo solamente expediciones de turistas que desembarquen para visitar una o varias poblaciones y vuelvan a embarcar en el mismo no devenguen impuesto de transporte ni de tonelaje.

También se dispone que se entienda prorrogado a un año el plazo de seis meses señalado para la devolución de los efectos que se importen con destino a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

## DE LA PROVINCIA

### AREVALO

31 de marzo

(De nuestro corresponsal)

### Postal de la semana

Con grau solemnidad se han celebrado los cultos durante estos días

En el día de Jueves Santo se celebraron los divinos oficios con gran concurrencia de fieles en ambas parroquias y por la tarde en la de Santo Domingo tuvo lugar el lavatorio para lo cual el celoso ecónomo de dicha parroquia don Valentín Cid eligió doce pobres a los que lavó los pies en medio de una gran expectación por hacer tiempo que esta ceremonia no se realizaba.

A continuación ocupó la Sagrada Catedral para predicar el sermón del mandato.

Terminado éste y siguiendo la costumbre de años anteriores se celebró la procesion de los Pasos por el itinerario señalado.

Durante todo el día los templos se vieron concurridísimos por el vecindario que visitaron los Sagrarios recorriendo también las estaciones el Ayuntamiento y autoridades locales con el cuerpo de serenitas que cual costumbre acuden a este acto con linternas encendidas.

En el día del viernes a las siete de la mañana se celebró el sermón de Pasión a cargo de D. Antonio Alfín, coadjutor de Santo Domingo

Por la tarde a las tres salió la procesion del Santo Entierro en la que además de numeroso público vimos al Alcalde accidental señor Revilla con varios concejales que figuraban en la presidencia y dando escolta al Sepulcro varios números de la Guardia civil al mando del cabo del puesto y cerrando la fúnebre comitiva la banda municipal.

Por la noche y en la misma parroquia de Santo Domingo tuvo lugar el sermón de la soledad predicado por el Sr. Cid siendo escuchado por todo Arevalo puesto que los tres grandes naves del templo resultaban insuficientes para cobijar el número de oyentes que en él se congregaron.

## LO QUE DICE UN PERIODICO PAULISTANO

SAN PAULO.—El «Estado de San Paulo», hablando del victorioso vuelo del «Jesús del Gran Poder», dice que la hazaña no sólo revela la pericia y precisión de los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias, sino también la eficacia del material y la habilidad de los técnicos españoles. Añade que con el gran éxito obtenido por el «Jesús del Gran Poder» pueden llenarse de orgullo los nobles hijos de la nación ibérica.

## EL GRAN PREMIO DE HONOR ARGENTINO, PARA LOS AVIADORES JIMÉNEZ E IGLESIAS

BUENOS AIRES.—Reina gran ansiedad con motivo de la espera de los aviadores españoles, que vendrán en vuelo desde Río de Janeiro, para estar aquí un par de días y continuar luego su excursión por América.

El Aero Club Argentino ofrecerá a los pilotos Jiménez e Iglesias su Gran Premio de Honor, en reconocimiento de la importancia mundial de su reciente hazaña aérea.

### PAJARES DE ADAJÁ

31 de marzo.

(De nuestro corresponsal)

Fiesta simpática y en extremo patriótica fué la celebrada el día 25 en esta localidad a la que se asoció el vecindario en masa.

Alma de esta fiesta han sido los cultos e ilustrados maestros nacionales D. Vicente de la Fuente y señorita Inés Gutiérrez, quienes en unión del simpático e inteligente alcalde D. Eutimio López y con la cooperación del no menos competente médico de la localidad don Nemesio Saez, organizaron, sin que faltara el menor detalle, la llamada Fiesta del Arbol.

Como no puede faltar en estos casos el apoyo de la iglesia, el virtuoso párroco de Adanero encargado provisionalmente de esta parroquia, celebró una misa solemne.

Terminado el Evangelio ocupó la Sagrada Catedral y dirigió la palabra a los fieles, que llenaban las naves del templo, aprovechando la oportunidad de la fiesta que se celebraba para sacar enseñanzas muy útiles y aprovechables.

Concluido el Santo Sacrificio, se procedió a la bendición de las banderas con destino a las escuelas, organizándose una procesion cívica a cuya cabeza iban los niños de ambos sexos con sus respectivos profesores dirigiéndose al sitio de la plantación. Verificada ésta regresaron al Ayuntamiento, en donde tomaron la palabra los referidos señores y el joven de la localidad Augusto González. Todos hablaron de los beneficios que reporta el árbol, y el señor maestro de lo que es y significa la bandera y el escudo patrio.

Después se obsequió a los niños y asistentes al acto con dulces y licores.

## HOMENAJE A LOS AVIADORES JIMÉNEZ E IGLESIAS

Esta Sociedad que tiene por fin, la difusión del buen nombre de España en el Extranjero, ha acordado nombrar propagandistas de Honor, a los dos heróicos aviadores tripulantes del «Jesús del Gran Poder», señores Jiménez e Iglesias.

Cuando los interesados regresen a Madrid la Sociedad de los Propagandistas de España, organizará en su homenaje un acto solemne, como expresión de gratitud de los españoles a quienes tan alto han puesto, con su gigantesco vuelo, el buen nombre de España.

## EXPOSICION INTERNACIONAL CANINA

La Real Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas en España, celebrará su XVII Exposición Internacional en los primeros días de Mayo próximo.

El certamen, que con la debida autorización del Ayuntamiento de esta capital, será emplazado en la Zona de recreos del Parque de Madrid resultará seguramente un gran acontecimiento en su clase, no solo por el prestigio y autoridad de la colectividad organizadora sino también por el número y calidad de los ejemplares, que según noticias, tomarán parte en él.

La inscripción para el concurso deberá hacerse de cuatro a ocho de la tarde en las oficinas de la Sociedad organizadora, Los Madrazo, 18, Madrid, desde el 1 al 20 de Abril, días festivos inclusive,

No hay ciudad ni pueblo donde no se encuentre!

# PALMIL

purgante ideal de acción rápida y suave. No irrita. Indicado para todos por ser el mejor, especialmente para las mujeres en estado interesante y niños.



INFORMACION GENERAL

Notas financieras

La semana en la Bolsa

Del 23 al 30

Con motivo de las fiestas de Semana Santa la Bolsa tiene unos días de vacaciones estando cerrada la contratación desde el jueves 28 al 1 de abril inclusive.

Este descanso permite hacer un estudio de la marcha financiera de los valores.

En todo tiempo la Bolsa refleja en sus cotizaciones la situación económica y más aún, el cambio de sus valores indica cuando se trata de las Deudas del Estado, se existe confianza en la Hacienda del país.

La situación de los mercados de valores es excelente. Existen Fondos públicos cuya cotización excede de la par. Todos los emitidos desde hace varios años tienen un cambio mayor que el de su emisión.

Los valores industriales, los de electricidad, los de tracción, los Bancos acusan una firmeza grande.

Nuestra moneda hasta hace un mes se mantenía alta. Bajó por razones de todos conocidas, causas de las que nos hemos ocupado en varias crónicas y como el descenso carecía de realidad poco a poco va repeniéndose.

Razones son éstas que indican claramente que nuestra nación va camino del mejoramiento económico.

Que es lenta la marcha, es evidente y tiene su explicación. En todo el mundo existe crisis industrial. Naciones que cuentan con grandes capitales y con fabricaciones de primera clase se resienten y les es difícil dominar la situación. Tal acontece a Inglaterra, donde el número de obreros parados va en aumento y aun cuando la causa principal es la baja en las minas del carbón, si su comercio aumentase por otro lado los obreros hallarían trabajo.

Alemania baja los precios de las mercancías aumentando para compensarlo las horas de trabajo y de esta manera salir adelante de la crisis industrial y no lo logra.

Los Estados Unidos también se resienten de la crisis, buscando ampliación para sus mercados en las Repúblicas vecinas.

Pues bien, nuestra industria tiene que luchar con la competencia que desde fuera se le hace y le es difícil poder exportar y aun combatir los precios que en España alcanzan los artículos similares que se producen fuera.

Por estas causas tiene que desenvolverse muy despacio. No obstante es prueba de que-

marcha bien, que ha transcurrido el invierno, que ha sido muy riguroso sin que haya faltado trabajo para los obreros y sin que en el Comercio, la Banca y la Industria se registraran quiebras de importancia.

Reconozcamos que esto es debido al orden social que disfrutamos, que permite que el trabajo se desenvuelva normalmente.

Nuestra marcha de ahora son los primeros pasos que damos para ponernos en condiciones de conquistar mercados extranjeros a nuestra industria que merece la protección de los capitalistas para aumentarla, que es lo único que hace falta.

En vísperas estamos de la inauguración de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Estas van a demostrar al mundo entero de lo que es capaz de realizar España.

Las obras que hay hechas son conocidas ya fuera y causa asombro que por nuestros propios medios y sin contar con los elementos que otras naciones tienen, hayamos realizado los trabajos que representan las aludidas Exposiciones.

Es prueba de lo que podemos ser en el futuro y por qué no decirlo se nos envidia y se procura por algunos elementos desacreditarnos. Causa pena que algunos españoles se presten a ayudar a los que tal hacen.

Gloria de España y de los españoles van a ser las Exposiciones.

En vista de nuestras condiciones el capital extranjero se nos ofrece y aprovechando lo que valen nuestros técnicos y nuestros obreros, muchas industrias han de crearse con ese dinero, por eso hay que hacer llamada al capital español, para que sin miedo ayude a la industria y fabricación española, que ella responderá.

Nunca nos ocupamos en estas crónicas de sucesos políticos, solo los comentamos ligeramente para señalar la influencia que pueden tener en la marcha financiera del país, hemos censurado las perturbaciones que por unos cuantos se han realizado, que han producido efectos en nuestra moneda y no dentro del país sino fuera, hoy vemos con satisfacción el manifiesto y adhesión al Gobierno por las entidades económicas de España.

Es una réplica a determinada política, y sirve para contrarrestar campañas que pueden hacer daño al capital español y como consecuencia a la prosperidad de la nación.

En los tres días que en la semana la Bolsa ha realizado sesiones ha habido mucha actividad y firmeza en los valores.

Se esperaba que así sucediese

siendo el resultado la liquidación del mes de marzo que se hizo con toda normalidad, no faltando dinero para la misma.

Se empieza a comentar en Bolsa la posibilidad de que se realice dentro de poco emisión de Deuda Amortizable por el presupuesto extraordinario, y se dice que la cantidad podría ser de 400 o 500 millones.

El tema de las conversaciones es el interés que a juicio de cada uno podría emitirse.

En vista del resultado de la última Deuda Ferroviaria está descartado que bien sea al 4,50 a 5 por 100 se cubriera con exceso.

Han vuelto los Explosivos a dar juego y están muy animados, habiendo subido a 1544 y estando solicitados.

La marcha de la Sociedad sigue siendo tan buena como lo era antes y las noticias de las minas insuperables como antes también. Por lo tanto es indudable que la especulación hace su efecto sobre este papel. En estos tres últimos días han subido más de 50 pesetas.

Las Deudas del Estado han mejorado de cotización, 4 por 100 amortizable, antiguo 3 por 100 amortizable 1928, 5 por 100 amortizable 1900 y 1928 y 4,50 por 100 amortizable 1928; bajan céntimos el Interior y Exterior; 5 por 100 amortizable 1926; conservan igual cambio 4 por 100 amortizable 1928. Deuda Ferroviaria en el 5 por 100 no varía y en el 4,50 por 100 baja.

Valores con la garantía del Estado están más débiles en Obligaciones de la Trasatlántica y firmes el resto.

Ayunamiento de Madrid sostiene cambios.

Las Cédulas del Banco Hipotecario en el 6 por 100 desmerecen un cuartillo. Las del Banco de Crédito Local en 6 por 100 lo ganan.

En Bancos: el de España se hace a igual cotización, como así también el Hipotecario y el Central. Suben el Banco Español de Crédito y el Banco Sainz.

En valores de electricidad no hay apenas variación. Telefónica Nacional gana veinticinco céntimos a 101,75.

En valores industriales los que tienen movimiento como Felguerras y Azucareras ordinarias mejoran.

Minas del Rif al portador avanzan 10 pesetas haciéndose a 685.

En Monopolios Tabacos retroceden medio entero a 258,50 y Petróleos se hacen al cambio anterior.

Valores de Tracción, M. Z. A. sube 5 pesetas a 591,75 y 5 y media Norias a 635.

El cambio internacional con poca diferencia pasan francos de 25,90 a 25,95; libras esterlinas de 32,20 a 32,19 y dólares de 6,62 a 6,65.

ATEULUZ.

SUSCRIPCION

para la restauración de los Claustros del Convento de la Encarnación de Avila

Table with columns for names and amounts in Pesetas. Total: 11.305 53

Los donativos se reciben en la Habilitación del Clero, Flor de Castilla, Farmacia del doctor La Puente, Relojería de Kaiser y Comercio de Baltasar Yáñez y en el Convento de Santa Teresa.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Lope Núñez, 4.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 3.—Miércoles. Santos Pancracio, Evagrio, Benigno y Vulpanio, mártires, Nicetas, Ricardo y Benito de Palermo, confesores, Engracia Virgen y mártir; Quionia, mártir y Burgodófora, Virgen. La misa y oficio divino son del cuarto día infraoctavo de Resurrección, con rito simple y color blanco.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA [Carpinteros! Listón de entarimar a 3,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

¡VA USTED A MADRID!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisiën», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255.

Propietario y gerente: Leonardo Méndez.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ÉTAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artritis, reuma, diabetes etc.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99 % de pureza garantizado PRECIO DE FABRICA Droguería SANCHO perfumería

ADRIAN PIERA. - MADERAS

SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

NOTICIAS DE AMÉRICA

(Servicio exclusivo de Prensa Asociada)

NUEVA YORK.—Podemos desmentir la noticia de que el obispo de Sonora, monseñor Navarrete haya cruzado la frontera para dirigir los trabajos de reorganizar nuevamente el culto en dicho Estado mejicano. Monseñor Navarrete continúa en la ciudad de El Paso, como otros obispos desiertados. Es cierto que los revolucionarios le pidieron que regresara a México para hacer creer al pueblo que el clero católico simpatizaba con la revolución última, pero la Iglesia mantiene su completo alejamiento de esta nueva campaña que se desarrolla entre militares, que por igual son enemigos declarados de la Iglesia.

—La Universidad de Notre Dame de Indiana, dirigida por los padres de la congregación norteamericana de la Santa Cruz ha concedido medalla de oro «Laetare» al ex gobernador de Nueva York, Albro Smith por sus méritos como católico-seglar en beneficio de los intereses de la Iglesia.

—Comunican de Buenos Aires que el próximo día 5 de mayo se inaugurarán en Santuario nacional de la Virgen de Luján las sesiones del Congreso de la Juventud católica argentina. La sesión de apertura es probable que la presida Nuncio Apostólico.

—Ha sido nombrado obispo auxiliar de Manila el R. P. William Fineman, fundador de la congregación del Verbo Divino en las Islas Filipinas.

DESDE el día 1.º de abril la Administración de la empresa de «Automóviles de Avila Piedrahíta-Barco» se trasladó a la calle de San Segundo número 4 inmediata al Hotel Jardín.

Teniendo la salida a las 3,30 de la madrugada el coche correo donde se despacharán los billetes una hora antes de la salida.

Los billetes para el otro servicio que tiene dicha empresa se desechan en el café Liceo, teniendo el automóvil la salida a las 2 de la tarde desde el 1.º de abril.

Encargos y mercancías se reciben en el garage que la empresa tiene en el Cristo de la Luz desde las ocho de la mañana hasta las cinco de la tarde.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

Folleto de «El Diario de Avila» (12)

B. Buxy. traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

ayudó a su esposa a subir. La joven se ocultó en aquella especie de caverna oscura, pero retrocedió dando un ligero grito; su mano acababa de tropezar en un pelaje de bestia; extendió los brazos para defenderse y sintió en torno unas patas velludas.

—No hagas caso ni tengas miedo; son pieles de lobos o de zorros —dijo Noel riéndose.—Cazamos tanto Patricio y yo que hemos acabado por llenar la casa; y, como desconfío un poco de los coches de Conceller, rogué a Francelina que recubriese los asientos con pieles.

Amontonadas allí con profusión, formaban almohadones bastante capaces a amortizar los rudos traqueteos del armatoste. Y en aquella carreta primitiva, sobre aquellos salvajes trofeos, la tímida novia subió lentamente a Montbenit, al paso de los bueyes que hacían gemir el yugo bajo el esfuerzo poderoso de sus testas uncidas. Pero Lisabel sólo pensaba en la familia, en la casa, hacía la cual la conducía Noel, y una ternura, una alegría, penetrante que hacía aspirar en el aire diáfano algo inmaterial, la tenía suspensa, en cuanto se alejó aquel hombre extraño.

—Diríase—notó Noel como si leyera en su pensamiento—que te pasas muy bien sin los servicios de Pie de Oro, el Conceller.

—Es que tiene el aire un poco...

—Sí un poco...brigante; tienes que habituarte Lisabel; aquí todos tenemos un aire así. No juegues a ese hombre por su aspecto; los hermanos Martafá son excelentes amigos. Filemón vive en París; éste no podría. Se cree enfermo, prisionero cuando se ve entre paredes.

Es un cochero a quien apenas se ve en coche. Casi siempre camina gallardamente a pie al lado de sus caballos, y Dios sabe lo montafioso que es este país; por eso le apodan Pie de Oro y también por lo que gana, incansable, por esos caminos; es consejero municipal y el jefe hará lo posible porque sea reelegido. Pero veo bien que no te interesa el sujeto y te agrada más Lenri.

—¿Del Buró?—preguntó Lisabel.

—Sí, del buró de postas—como José que es su abuelo; carretero en nuestra localidad. Se les distingue así de los otros José Lenri de Montbenit; y ahora si me quieres creer descendamos para subir la última pendiente.

Desde que puso pie a tierra Lisabel sintió gravitar sobre ella, mejor que verla en el crepúsculo de la tarde, una masa sombría que se elevaba como una torre maciza, amenazadora, dominando el resto del paisaje. Era la nueva patria de Lisabel, la cima de aquella montaña bendita en que los pasos de la

joven resonaban con un eco que llegaba al corazón.

Hacía un tiempo gris y frío; en la calma del aire se dejaba oír claramente el ruido quejumbroso de un torrente y en un repliegue del terreno el rumor de un molino invisible.

Y en medio de aquella soledad, de aquel silencio, un son vibrante, cristalino, a la vez fuerte y claro, bajó de lo alto en cinco golpes de límpida resonancia. Era el reloj del pueblo que parecía saludar a la joven, dando la hora por primera vez al alcance de su oído.

Los viajeros salían en aquel momento de un embudo verde tenebroso, que precedía a la conquista definitiva de la cima. Se habían elevado sobre todas las alturas vecinas, dominaban las encrucijadas de los pequeños valles ya llenos de sombra; pero el viejo audaz Montbenit, por cima aun de sus cabezas, desplegaba en la bruma de su masa solemne y severa, como una cresta recortada en el cielo, con su orgullosa, torre, de donde

se eleva una nube de mochuelos, parecía inaccesible.

Está el pueblo situado sobre el punto sur de la montaña. La roca que le sirve de apoyo avanza como la proa de un navío sobre los valles que dominan con sus derrumbaderos gigantes; del lado norte se extiende un bosque sobre todo lo que abarca la vista aislando de la planicie de Morbourg.

Pero de todo esto no vió Lisabel sino un conjunto confuso en la noche y comenzándose a destacar de aquí y allá puntos brillantes, las luces que se escapaban por las entreabiertas ventanas de todos los hogares de Montbenit.

Habían traspasado las primeras casas cuando Noel se detuvo para hablar a Lenri del Buró que les había alcanzado. Lisabel dió algunos pasos hacia un pequeño edificio que parecía una capilla.

—¡Ten cuidado! Podrías caer—dijo Noel que la había seguido sin que ella se fijase.

Y la tomó del brazo repitiendo:

—En Montbenit hay que andar con cien ojos.

Y Lisabel se apercibió que de la capilla había un derrumbadero que parecía descender derecho desde aquel punto a la región de Val-Victoire.

Noel conduciéndola del brazo la guiaba por las calles, pero a cada instante la atraía hacia la izquierda, pues constantemente a la derecha, entre dos casas o dos jardines, el vacío reaparecía abierto y negro como abismo sin fondo. Lisabel aturdida por aquel vacío amenazador que sentía en torno suyo y hasta bajo sus pasos, empezó a confundir las luces de Montbenit con las de otros lugares y hasta con las estrellas del cielo. Presa del vértigo se dejaba conducir los ojos cerrados, abandonándose impulso rápido de su marido.

—Ya llegamos Lisabel—dijo él a su oído.

Abrió de par en par los ojos y recibió en pleno rostro una brillante claridad que la desvaneció.

Estaban ante la ventana bala de una casa que un muro separado oblicuamente de la calle; como

(Continúa)

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

11 abril Niágara 23 mayo De la Salle

Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas. Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Vía Nueva York).

11 abril Niágara 23 mayo De la Salle

Precio del billete a La Habana, 555'25 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio al punto.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Idefonso, 5. MADRID.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas. POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00. Las NOVELAS que ofrecemos son mortales y ajenas de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

D. .... domicilio en ..... provincia de ..... calle ..... número ..... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.

D. .... domicilio en ..... provincia de ..... calle ..... número ..... desea suscribirse a la Biblioteca PATRIA, con esta fecha:

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.

SACOS DE YUTA

nuevos, harineros y especiales. Arpilleras, trenzas y lonas de alpargatas. Las mejores ofertas en calidad y precio. Dirigirse a José Junquera Devesa. Apartado número 8. MEDINA DEL CAMPO

INTERESA A TODOS!!

J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid

Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afanamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés. De once a una

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este ferriizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

Se vende en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo 21 MADRID Apartado 6

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 7 de abril, de Santander el 7, de Gijón el 8 y de Coruña el 9 para Habana y Veracruz.

Próxima salida el día 3 de mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 5 de abril, de Almería el 7, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de mayo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Manuel Arnau» saldrá de Barcelona el día 23 de abril, de Tarragona el 23, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 de abril, para New York y Habana.

Próxima salida el día 14 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 15 de abril, de Valencia el 7 de Málaga el 10, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 23 de abril, de Valencia el 30, de Málaga el 2 de mayo, de Cádiz el 4, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 28 de mayo

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo)

Próxima salida el 15 de mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Advertisement for WERTHEIM sewing machines, featuring an image of a woman and text describing the quality and variety of the machines.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander Para LA HABANA

El 12 de abril el vapor «ORDUÑA» El 21 de abril el vapor «OROPESA» El 5 de mayo el vapor «ORBITA»

Si siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Loón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Advertisement for VINO DE DEPTONA ORTEGA, featuring a circular logo and text describing the wine's quality and availability.

Eugenio Subirana Barcelona

Table listing various books published in the collection, including titles like 'Rosa Perrin', 'Amor es vida', and 'La profesora de piano', along with their authors and edition numbers.

150 PLAZAS EN POLICIA

No se exige título. Varones de 20 a 31 años. Instancias hasta el 31 de agosto. Exámenes en octubre.

Contestaciones Reus

ajustadas al Programa de 6 de marzo de 1929. 15 pesetas. Los que solo precisen el «Derecho penal», única materia que ha sufrido modificaciones importantes, 4 pesetas.

PREPARACION

en clases y por correspondencia. Honorarios mensuales: 30 pesetas.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado etc. en la

ACADEMIA EDITORIAL REUS

Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6 Correspondencia: Apartado 12.250.—Madrid

COMPANIAS FRANCISAS Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

24 de marzo MASSILIA 14 de abril LUTETIA Precio del billete en tercera clase, 613'70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

9 de abril LIPARI Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

26 marzo Belle Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta maravillosa y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaseca, Curro Vargas, Fernández Florez, etc. etc. acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

D. .... domicilio en ..... provincia de ..... calle ..... número ..... desea suscribirse a la Biblioteca PATRIA, con esta fecha:

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.

EL DIA EN AVILA

UN NIÑO ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

En el pueblo de El Barraco fué atropellado por el automóvil de la matrícula de Huesca, número 527, el niño de 8 años Martín Varas, produciéndole la fractura de la pierna derecha, de cuya lesión fue curado por el médico del pueblo. El Juzgado instruye diligencias.

PÉRDIDA

De dos sacos llenos de ropa para lavar desde la calle de los Caños hasta la Fuente de San Mateo por la calle del Marqués de Canales.

Se ruega la devolución en la Plaza de José Tomé núm. 1, Farmacia.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Julia Carrillos, que tenía un cuerpo extraño en la nariz y Tomás Martín, maquinista del ferrocarril, que presentaba heridas en la región superciliar izquierda y fractura de los huesos propios de la nariz.

Practicante de Farmacia

Se necesita para la de D. L. Jacinto Lozano, Langa (Avila), soltero, de buenos informes y práctica, edad mínima de 30 años en adelante. Dirigirse a dicho señor con condiciones.

El día 10 de los corrientes, comenzará a suministrarse agua de abastecimiento de Becerril, a los edificios enclavados en las calles siguientes:

Carretera de Madrid, desde el número 19 al 39, ambos inclusivos Paseo del Dos de Mayo. Calle de Santa Ana. Plaza de Santa Ana Cristo de la Luz. Carretera de la Estación. Isaac Peral y Duque de Alba desde los números 13 y 14 al 26.

Nos manifiesta el alcalde señor Tomé que ruega encarecidamente a los dueños de los edificios enclavados en las calles que se dejan indicadas, activen las obras necesarias para ultimar la instalación en los mismos.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Registro civil.—Día 2.

Nacimientos: Juana Martín Fernández, Fernando Juan Prieto García y Gregorio García Montero.

Defunción: Antonio Vega Ochovo de 39 años.

No hubo matrimonios.

VENDO máquina de segar yerba. Isaac Peral, 5. Avila.

Hoy se ha verificado la concentración de reclutas del segundo llamamiento de 1928 que les ha correspondido servir en Africa.

El gobernador civil ha declarado vedados de caza, el monte núm. 25 del catálogo, propiedad del municipio de Arévalo, y la finca denominada Alamedas Bajas del término municipal de Tornadizos de Avila.

El día 4 a las ocho de la mañana en la capilla de los Dolores de la Catedral empezarán las misas gregorianas por doña Carolina Jiménez, viuda de Marcos.

COMPANIA GENERAL ABULENSE

Pago de dividendo

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía quedará abierto el pago del dividendo a las acciones correspondientes a los beneficios obtenidos en el último ejercicio social desde el día 5 del presente mes, repartiéndose a razón de 1 peseta por acción, libre de todo gasto e impuesto.

Los accionistas que tengan hecho depósito de sus acciones en la sucursal del Banco de España en esta Capital, percibirán el dividendo presentando en dicho Establecimiento los correspondientes resguardos a las horas que aquél tiene establecidas para el público.

Los poseedores de acciones en rama, las presentarán en las oficinas de esta Compañía todos los días laborables de once a una por la mañana y por la tarde de cinco a siete.

Avila 2 de Abril de 1929. —El Director-Gerente, Ricardo Jorge.

Esta mañana cruzaron nuestra ciudad dos aeroplanos, con dirección a Salamanca, que procedían al parecer de cuatro vientos.

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra depositada una maleta que fué encontrada en la vía pública.

RAYO DE SOL... vida... alegría

anuncios «Harriluz» son luz del día. Anuncios luminosos sin luz artificial y por lo tanto sin consumo (en absoluto).

San Segundo, 26. Avila

COMPANIA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS, S. A.

Delegación de Avila

Se pone en conocimiento del público, estar vacante la plaza de Agente de Surtidor en el pueblo de Casavieja. Los que deseen solicitar la plaza deberán dirigir su petición a esta Delegación en instancia dirigida al señor ministro de Hacienda reintegrada con póliza de 1'20, en los diez días siguientes a la publicación de este anuncio.

LA ASAMBLEA DEL MAGISTERIO

Se ha celebrado con entusiasmo en Madrid, la Asamblea general del magisterio, en la que se han tocado los siguientes puntos interesantes: La Colegiación obligatoria; abrir un concurso para programas de escuelas nacionales, y que se haga una edición de obras pedagógicas. Ayer, y con asistencia del Ministro de Instrucción Pública, tuvo lugar la sesión de clausura, que fué brillantísima.

CAMARA DE COMERCIO

La sesión del sábado

Fuó presidida por el Sr. Corrales con asistencia de los vocales señores Vaquero, Díaz Sánchez, Cardalliaquet y Hernández de la Magdalena.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Para cubrir las vacantes que existen en la Eelegación local del Consejo del Trabajo se propusieron a los señores D. Ricardo Encinar, D. Venancio Matallana y D. Bautista Cardalliaquet.

El Sr. Hernández de la Magdalena dió cuenta de la brillantez con que se habían celebrado los exámenes de las clases de Aritmética, Gramática, Contabilidad y Cálculos mercantiles, acordándose que el acto de la distribución de premios tenga lugar el segundo domingo de abril actual.

Se enteró la Junta de la protesta dirigida por la Cámara con la entidad hermana de Comercio de Barcelona a todas las Cámaras extranjeras sobre la vituperable campaña que en descredito de nuestro país está realizando una parte, por fortuna no la más importante ni la más seria de la prensa extranjera, mediante noticias a veces de pura invención y con más frecuencia enormemente exageradas y desfiguradas.

Visto el precio que una casa de Madrid propone por la confección de las insignias de la Corporación, se resolvió pedirlos de otras para decidir la adquisición.

Se acordó interesar una vez más que las Compañías de ferrocarriles devuelvan por mediación de las Cámaras a los interesados, sin necesidad de reclamación previa, las cantidades cobradas de más por error en la tasación de los portes. La Junta acordó expresar su congratulación por el feliz vuelo del capitán Jiménez, hijo preclaro de Avila

También fué acuerdo interesar que por las plazas locales de abastos de las plantas del litoral se compruebe e investigue si los fabricantes de harinas del litoral cumplen escrupulosamente la ley y proporción de las mezclas de trigos nacionales y extranjeros.

La Junta se enteró del extremo relativo a canje de títulos de los congresistas de Ultramar y de otros asuntos de menor interés, levantándose la sesión.

Vox populi

Los carros de la limpieza

Algunos vecinos de la calle de San Juan de la Cruz se acercan a nosotros para manifestarnos que desde el pasado miércoles brilla por su ausencia en aquellos lugares el carro de la limpieza pública.

Al hacernos eco de sus lamentaciones trasladamos la queja a quien corresponda.

Chiquilín.

EL VUELO DEL «JESÚS DEL GRAN PODER»

RIO DE JANEIRO.—Comunican de Petrópolis que el presidente Wasigton Luis recibió ayer tarde en audiencia especial, a los aviadores españoles capitanes Iglesias y Jiménez.

HABLANDO CON EL ALCALDE

El alcalde de Avila ha regresado de un Congreso internacional de ciudades, donde ha quedado la nuestra en un nivel honroso y digno. Uno de nuestros redactores ha tenido ocasión de hablar con él esta mañana y el Sr. Tomé con su proverbial amabilidad le ha dado unas impresiones de su estancia en Sevilla y Barcelona, las dos poblaciones recorridas por los congresistas.

Al Sr. Tomé se le ha hecho objeto de una señalada distinción nombrándole vicepresidente honorario del Congreso. Presidió por ello algunas sesiones que fueron fructuosísimas para el interés de la vida municipal de los pueblos, por las trascendentales ponencias presentadas.

Pero nuestro digno alcalde ha separado en su conversación este aspecto, con ser el primordial que le llevó a Sevilla y Barcelona, para destacar la estimación entusiasta que ha merecido Avila. El encanto de la población andaluza tiene un atractivo insuperable con la Exposición. En ella está representada España con las características monumentales más importantes, y Avila, de tanto relieve en este orden, aparece realzada con el banco ornamental correspondiente en la plaza de España y en el pabellón de Castilla y León con un traspaso de algunos cubos de nuestra incomparable muralla.

Ante ellos, los congresistas que acompañaron en sus visitas a la ciudad del Guadalquivir al señor Tomé, vibraron de entusiasmo, dándose enardecidos vivas a Avila que a nuestro alcalde emocionaron intensamente.

Barcelona, la bella ciudad de Mediterráneo, en el recinto de la Exposición ha levantado una verdadera ciudad española en la que se admiran todas las fisonomías típicas de las regiones españolas. Franquea la entrada Avila con una copia, admirablemente detallada de una de las puertas militares de la muralla. Al contemplarla, el señor Tomé que iba acompañado del marqués de Foronda, hijo del que fué insigne cronista de la ciudad, recibió una inenarrable impresión. Los congresistas, principalmente los extranjeros, maravillados del grandioso aspecto de la puerta prorrumpieron en vítores a Avila.

—¿Pero esto hailo, hailo? en una expresión defectuosa de nuestra lengua, exclamaban. Y el señor Tomé les contestaba afirmativamente, confirmando el Sr. Sánchez Díaz con frase rotunda y amplia explicación.

No concebían que pudiera conservarse una robusta fábrica de fortificación medieval tan grandiosa y su admiración la traducían en elogios y afectuosas manifestaciones hacia el Avila de las murallas, el Avila único, tan poco conocido y tan digno de ser divulgado.

Para nuestro alcalde era todo esto un motivo de legítimo orgullo, de satisfacción inmensa. Les había entregado a todos los congresistas tarjetas postales con vistas de Avila y folletos descriptivos ante los que se subrayaba la admiración.

El Sr. Tomé no encontraba frases para ofrecernos el fervor que despertaba Avila a la vista de los congresistas. Avila—nos ha dicho—ha ocupado un preeminente lugar, se ha dado a conocer con todo su carácter ascencial y su actual vida que alienta hacia un porvenir brillante. Puedo asegurar que ha sido un viaje provechoso para ella y en el que he sacado la persuasión, de antiguo por mí reconocida, de sus positivos valores históricos y artísticos que merecen la más alta estimación.

Ecos de sociedad

—):(—

De días

Hoy los han celebrado el abogado y notario D. Francisco de Paula Cifuentes y la señora del comerciante de esta plaza D. Emilio Pérez Arribas.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del industrial de esta plaza D. Sertorio Rodríguez.

\*\*

Las misas que se digan el día 4 del corriente en la iglesia de San Juan a las ocho y media, nueve y nueve y media serán aplicadas por el alma de D. Salvador Encinar Hernández (q. e. p. d.)

\*\*

CALZADOS MELERO

Estando esta casa interesada en el negocio con una fábrica de Elda ofrece sus calzados más baratos que nadie.

Zapato color piso crepé para señora desde 16 pesetas.

Zapato color piso crepé para caballero 17 pesetas.

Infinidad de modelos en color para señora desde 12 pesetas.

\*\*

Aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señorita Elvira Palomeque, hija del director de esta Prisión provincial, D. Florencio.

Tanto a éste como a toda la familia de la finada (q. e. p. d.) reiteramos nuestro sentimiento.

Viajeros

Ayer pasaron el día en Avila la señorita Inés Pérez García y su hermano D. Honorio, maestro nacional.

—Ha regresado de Céuta el cabo de Artillería D. Gerósimo Ramos Jimeno, sobrino del capellán de la Inclusa de nuestra ciudad.

Han salido: Para Madrid el profesor de la Escuela de Comercio D. Víctor Brugadas.

—Para Crespos, después de pasar estos días al lado de su hermano Sr. Lapuente, la maestra de aquella localidad doña Adolfa de la Puente y su hermana doña Emilia.

—Para Fontiveros la maestra del mismo doña Inés Cura.

Crónica de sucesos

Detenido

Como autor de la sustracción de varios cartuchos de dinamita, fué detenido en El Tiemblo el obrero de los saltos del Alberche, Wenceslao Núñez.

Caballería rescatada

La benemérita de Villatoro rescató una caballería que había desaparecido del pueblo de Ortiogosa de Tormes.

Denunciado

Por malos tratos a su convecina Julia Sánchez, fué denunciado Jerónimo Hernández.

Heridos

En el pueblo de Villarejo del Valle sostuvieron una reyerta los vecinos de aquel pueblo Isaac del Arco y Vicente Carmona, resultando éste con una herida grave en la cabeza y el primero con lesiones en distintas partes del cuerpo.

—También cuestionaron en HERNANSANCHO Antonio López y José García, asistiendo éste al primero una puñalada en el antebrazo izquierdo.

VISADO POR LA CENSURA

ULTIMA HORA

Madrid 2 4'30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

La Reina de Rumania

A las 7 de la mañana ha salido para el Real Monasterio de Guadalupe S. M. la Reina de Rumania acompañada de su hija la Princesa Ileana y de los Infantes Doña Beatriz y Don Alfonso de Orleans.

En los jardines del Campo del Moro fueron despedidas por S. M. los Reyes de España y toda la Real familia.

La Reina de Rumania se dirigirá después a Sevilla.

Despacho con el Rey

Con S. M. el Rey despacharon los ministros de Gobernación y Hacienda.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

Con el presidente del Consejo despacharon los ministros de Economía, Trabajo e Instrucción Pública.

El marqués de Estella recibió después varias visitas entre ellas la del gobernador de Toledo que fué a invitarle a la clausura de la Asamblea del Secretariado que celebra en aquella ciudad.

El presidente prometió su asistencia al acto.

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros.

Presentación de credenciales

Mañana, con el ceremonial de costumbre se celebrará en Palacio la presentación de credenciales de los nuevos ministros de Hungría, Checoslovaquia y República Dominicana.

En Trabajo

El ministro del Trabajo ha recibido una placa que le envía la Caja de Previsión gallega, conmemorativa de la inauguración del nuevo edificio en Santiago de Compostela recientemente celebrada.

Inspección sanitaria

Se ha dispuesto que en el plazo máximo de tres años hayan girado los inspectores provinciales de Sanidad, visitas de inspección a todos los Ayuntamientos de su provincia.

EL «JESÚS DEL GRAN PODER»

Salida de Río Janeiro

Noticias de Río Janeiro comunican que a las 5 y 47 minutos de madrugada, hora local, el «Jesús del Gran Poder» tripulado por los aviadores Jiménez e Iglesias, fué abandonado el aerodromo de Doña Alfonso reanudando su vuelo.

Se ignora en absoluto si se dirigirá primero a Montevideo o irá a Buenos Aires para desde allí marchar a la capital del Uruguay.

A las 7'40 ha pasado el «Jesús del Gran Poder» por Santos y a las nueve por Itebau.

Una nota oficiosa

Se ha publicado una nota oficiosa en la que el presidente del Consejo manifiesta que el éxito alcanzado por los aviadores Jiménez e Iglesias viene a confirmar la posibilidad de la nacionalización de la aviación.

Cuando vino al poder el Directorio encontró ya la aviación española en un grado muy satisfactorio de adelanto.

En los cinco transcurrido se ha dado un gran paso hacia la nacionalización de esta industria que produce aparatos y motores más baratos que los extranjeros, hace que ingresen en España 140 millones y de ocupación a millares de obreros.

Esto abre la esperanza para conseguir la nacionalización de otras industrias como la del automóvil que será un hecho en ayuda de todos.

Prensa Asociada

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 2 de abril de 1929

Horas.	Barómetro Alt. m/m	Psicrómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Termómetros		Dirección	Fuerza			
		Seco	Húmedo					
8	664,9	5,8	3,2	S	0	Nuboso	»	Máx. 16,8
12	662,7	16,0	7,6	NNO	2	Idem	»	
18	662,1	13,4	7,4	NNE	4	Idem	»	Mín. 3,6